



проф. Сабина Захариева,
гл. редактор

Уважаемите колеги,

Наскоро бе създаден **Български институт по метаболитен синдром**. Тласък за създаването на тази независима организация дадоха идеите и опитът на Международния институт по метаболитен синдром. Тя цели да подпомогне натрупването на познания на лекарите и пациентите относно диагностиката, профилактиката и лечението на метаболитния синдром. Наши амбициозни цели са и разработването на научни изследвания, публикации, лекции, сесии за обучение и гр., които биха подобрили качеството на медицинските грижи и живота на пациентите с метаболитен синдром.

Членове на организацията са изтъкнати медицински специалисти с различна клинична насоченост, както и пациенти, загрижени за своето здраве. Тя е отворена към всеки, който споделя идеите ѝ и би искал да допринесе за по-доброто разбиране на този сложен проблем.

Международният институт по метаболитен синдром води началото си от 2003 г., когато международни експерти в областта на липидния метаболизъм, диабета, сърдечно-съдовите заболявания, ендокринологията, затлъстяването, генетиката и епидемиологията се събират в Париж и поставят началото на първата по рода си организация, изцяло посветена на разпространението на информация, свързана с метаболитния синдром и предлагаща мултидисциплинарен подход към решаването на този проблем на обществено здраве със световни измерения.

Описан и дефиниран през 1988 г. от G. M. Reaven, метаболитният синдром е обект на увеличаващ се брой научни публикации. Международният, както и **Българският институт по метаболитен синдром** играят ролята на банка на новото познание и го превръщат в полезен и прагматичен инструмент за научната и медицинска общност, както и за широката публика. В страни, където смъртността от сърдечно-съдови заболявания е висока, както е България, традиционните подходи за управление на сърдечно-съдовия риск са достигнали своите граници. Като осигурява възможност на различни специалисти от различни сфери да обменят опит, Институтът има капацитет да дефинира по-добре епидемиологичната тежест на синдрома, да спомогне за разбирането на взаимовръзките между рисковите фактори и да предложи координирана стратегия за скрининг, профилактика и лечение.

Работата на института е подложена на строг качествен контрол, базиран на следните принципи:

1. Обективност и автентичност на информацията, съдържаща се в документите и интернет страницата на института;
2. Надеждност: цялата информация, която институтът изнася, е от възможно най-сигурните източници;
3. Точност: информацията е актуална, източниците се цитират и датират;
4. Уважаване на авторските права и интелектуалната собственост;
5. Етичност: без конфликти на интереси, независимо че метаболитният институт се спонсорира от фармацевтичната индустрия.

Официално, целите и дейността на Българския институт по метаболитен синдром ще бъдат представени от Управителния съвет на пресконференция в гр. София, за която ще можете да прочетете в някои от следващите броеве на списанието. Като анонс на дейността на Института в България и в унисон със световния старт на награварата, **Българският институт по метаболитен синдром** обявява Metabolic Syndrome Institute AWARDS – 2008 (Наградите на МСИ – 2008):

FIGHTING THE METABOLIC SYNDROME: ORIGINAL CONTRIBUTIONS (Твоят личен принос към борбата с метаболитния синдром)

Цел: Да се даде шанс на нови таланти и научни разработки в областта на метаболитния синдром.

Определение:

- 3 награди за година, за млади изследователи/клиницисти
- Тема: всяка оригинална разработка в областта на метаболитния синдром
- Краен срок за подаване на документите: 1.09.2008. Всички български предложения ще бъдат разгледани от борда на **Българския институт по метаболитен синдром**
- Жури: Научния комитет на Metabolic Syndrome Institute
- Награда: Три награди по USD 10,000 + представяне на международната среща на научния комитет на МСИ и публикуване в международно списание и на сайта на МСИ

Формуляр за кандидатстване, правила и повече подробности ще намерите на <http://www.metabolic-syndrome-institute.org/>

Желание на **Българския институт по метаболитен синдром** е във всеки брой на списанието да информира читателите за новостите, свързани с метаболитния синдром и неговите усложнения.

На добър път на **Българския институт по метаболитен синдром!**